
PoStarina plaéena u gotovom

NOVISAD, 1925 JANUÁR HÓ 9

PÉNTEK
Egyes szám ára:

!' 2 Dinár
F.löfizetési árak helyben cs vidéken: 
Egy hóra 35 dinár, három hóra 105 dinár, 
felévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám 
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám 

Délbáeska. Telefon 137 sz.
VI. ÉVFOLYAM

Sürgönyeim

ÉüHm

A tizedik esztendő 
fordulatot

számítjuk azóta, hogy a régi fejlődés­
menetet felborította a világháborúnak 
Balkánon fellobbant ttizcsóvája. Azóta 
— a békekötés óta — még mindig 
aktuális kérdésként szerepel a Rajna- 
vidék megszállása és a papirospénz 
nem nyerte vissza forgalmi értékét és 
a drágaság elleni küzdelem reményei 
egy hajszálnyit sem javultak. Azóta 
minden csak romlott és nem javult. 
Azóta nem hódította meg, nem járta 
át, nem világosította meg a demokrá­
cia ezt a kerek világot és a kisebbségi 
sors sovány, kemény kenyere sem tisz­
tult, nem finomodott. De azóta most 
újból a bolsevizinus elleni küzdelem 
felvételére ülnek össze a nemzetközi 
tárgyalások. Nem véletlen a dolgoknak, 
sorsoknak, eseményeknek időbeli, vagy 
helyzeti cgyüvétartozása, de nem is 
összefüggés nélkül valók. A béke még 
nem hozott nyugalmat.

A britt szigetországban kigyult a 
demokratikus világbéke fáklyája, aztán 
ismét elaludt. A világitó fény azonban 
nem tűnt el nyomtalanul, a lendület 
nem omlott össze értéktelenül. A ha­
ladás vonala nem nyílegyenes, de a 
megtörések és hullámzások nem jelen­
tenek visszazuhanást. A fénynek árnya 
is van s hatások és ellenhatások ker­
getik egymást a történelem széles pá­
lyáién. A gazdasági válságból mind­
ezek a bonyodalmak nem nyújtanak 
kivezető utat és a termelés nem tud 
a maga munkája számára biztos nyu­
galmat találni. A nyugtalanság és gon­
dolatbiztonság hiánya a szellemi élet 
irodalmán s művészetén is rajtaviseli 
bélyegét. Valaminek jönnie kell, ami 
ismét földerítené az európai horizont 
komor homályát. De ez a valami nem 
az ólomöntők és kártyavetők misz­
tikumából kibuggyanó ismeretlen csoda, 
hanem az elmúlt esztendő eseményei­
ből ittmaradt következmények folyo­
mánya. A politikusnak következtetnie 
kell ezekből anélkül, hogy az ólom­
öntés és csodavárás kényelmes állás­
pontján állana, vagy bűvészkedne s a 
forduló idő, a számítások helyes volta, 
vagy helytelensége adja a politika jó, 
vagy rossz bizonyítványát.

A világhelyzetek nagy távlata alatt 
szerényen éljük a kisebbségi életet, 
amelynek ridegsége számára enyhülés 
reményét hozta a nyugati demokráciá­
nak népszövetségi béketörekvése. A 
népliga ma még a kormányoknak és 
nem a népeknek a szövetsége s olyan, 
amilyenek a szövetkezett kormányok. 
A kormányrendszerek demokratizáló­
dásával más értelmet kap a békeszer­
ződések népszövetségi biztosítéka is. A 
nemzetek önrendelkezési jogának jel­
szavával megnyert háború békéjét nem 
lehet a nemzeti életjogok letörésére 
használni fel, csak addig, amíg a né­
pek szövetségi életérdekét ki lehet 
hagyni a hatalmi politika törekvései­
nek szempontjai közül. A kisebbségi 
helyzet a belső elhelyezkedésnek állami 
kérdése, de a világbékénck a problé­
mája s a belső elhelyezkedés küzdel­
meihez a kedvező európai légkörnek a 
mértékét a népszövetségi demokrácia 
helyzete szolgáltatja. Csodákat nem 
várhatunk, de számítunk arra, hogy a 
visszazökkenések és hullámzások da­
cára is a bolsevizmus újabb fenyege- 
getésci ellenére is folytatása lesz a 
nyugati demokrácia kibontakozásának.

Az uj esztendő hajnala nem hozta a 
legderűsebb bizonyosságokat azokban 
az eseményekben, amelyekre rávirradt. 
Egy év óta azonban nagyot haladt a 
világ közvéleménye a béke feltételenől 
és akadályairól. A világ eltemette az 
erőszaknak azt a hatalmi politikáját,

amely a Szajna mellett tartotta bilin­
csekben a béke szellemét. A világ 
közvéleményében megerősödött az erő­
szakosságok nyers hatalma alóli fel-, 
szabadulás vágya. A világ közvélemé­

nye jelentős tényező és a kisebbségi 
jogokról is kialakulóban van az álta­
lános felfogása. Csodákat nem lehet 
várni, de a munka eredményeiben 
hinni kell.

A Magyar Párt letartóztatott vezetőit
tegnap délután átadták az ügyészségnek

A vizsgálat legalább két napig fog 
tartani, s a vádtanács csak azután 
dönthet afelett, hogy a letartóztatást fen- 
tartsa, vagy szabadlábra helyezze őket. 
A vizsgálat lefolytatására Tászics Franja 
vizsgálóbíró és helyettese, Sztarcsevics 
Mató törvényszéki bíró kaptak utasí­
tást. A letartóztatások körül támadt 
első izgalom hullámai mára már le­
csillapultak annál is inkább, mert a 
közvélemény rendületlenül bízik abban, 
hogy a vádtanács döntése valamennyi 
vádlottat szabadlábra fogja helyezni.

Szuboticai tudósítónk telefonálja: A 
szuboticai rendőrség a Magyar Párt 
vezetői, a „Hírlap“ felelős szerkesztője, 
valamint a lap kiadóhivatalának két 
alkalmazottja ellen folyamatba tett nyo­
mozást befejezte és a letartóztatottakat, 
névszerint dr. Sántha Györgyöt, dr. 
Streliczky Dénest, Szántó Róbertot, dr. 
Deák Leót, dr. Nagy Ödönt, Havas 
Károlyt, Szilágyi Jánost és Hollós! Jó­
zsefet átadta az ügyészségnek. Vaszi- 
Ijevics Ljuba ügyész azonnal meg­
kezdte az ügyiratok tanulmányozását.

Marx kancellár kisebbségi kormánya
A német válság megoldása

A német politikai válság döntő stá­
diumba jutott. Az eddigi tárgyalások, 
amelyek arra irányultak, hogy párto­
kon felül álló kormány alakittassék, 
véglegesen meghiúsultak, mivel a né­
met nemzetiek kijelentették, hogy ilyen 
kormányt nem hajlandók támogatni. A 
centrum úgy határozott, hogy hajlandó 
a német nemzetiekkel ktVös kormány­
ban helyet foglalni, ha ez a párt elő­
zőén precízen meghatározza föltételeit 
és politikai irányelveit. A német nem­
zeti párt ma esti frakcióülésén vona­
kodott ennek a kívánságnak eleget tenni.

Marx ezután felhatalmazást kért az 
elnöktől kisebbségi kormány alakítá­

sára, melyben csak a centrum és a 
demokraták volnának képviselve. Az 
erre vonatkozó felhatalmazást Marx 
meg is kapta. Így természetesen a 
német néppárt sem vesz részt a kor­
mányban és Strescmann is visszalép 
a külügyminiszteri székből. Marx bel­
ügyminiszternek a demokrata Koch 
..énviseiot akarja megnyerni.

Minden valószínűség szerint ilyen 
formában fog megoldódni a porosz 
kormányválság is. Politikai körökben 
általában úgy hiszik, hogy a birodalmi 
gyűlés ennek az uj kormánynak meg 
fogja adni a bizalmi szavazatot miután 
más kint nincs a válságból.

Törökország is belép a bolsevista 
ellenes blokkba

A Balkán nein kap kölcsönt Angliában
A bolsevistaellenes blokk kialakítá­

sára irányuló tárgyalások, amelyektől 
napok óta zug a balkáni sajtó, nem­
csak az érdekelt államokban jelentik 
közmegbeszélés tárgyát. A blokk uj 
szövetségest most Törökországban ke­
res. A Dali Telegraph közlése szerint 
Konstantinápolyban antibolsevjsta fel­
ügyeletet szerveztek meg az idegen 
negyedek és idegen forgalom ellenőr­
zésére. Törökország elhatározásában 
Anglia annak látja jelét, hogy Angora 
végképp szakítani akar a szovjetba­
rátsággal és ha a balkáni blokkhoz 
nem is csatlakozik politikailag, „morá­
lisan“ bekapcsolja magát az ad hoc 
alakulat láncszemébe. Az angol sajtó 
a balkáni blokk kialakítási kísérletei­
ből nemcsak az antibolsevista törek­
vést olvassa ki. Szerinte e block Be- 
nesnek és Poincarénak súlyos veresége. 
A Balkán ha még ma fenn is tartja

hivatalosan a barátságos összekötteté­
seit Csehslovákiával, búcsút mond a 
kisantantnak. Ezzel szemben Jugoszlá­
viának Franciaországhoz kötése is cső­
döt jelent.

Az uj Balkán-blokk nem akar Be­
nes és Poincaré végzetes politikájának 
játékszere lenni, de mintegy független­
ségi nyilatkozatot tesz a Balkánállamok 
nevében a nyugati és középeurópai 
védnökség! és gyámsági törekvésekkel 
szemben. As angol lapok utalnak arra 
is, hogy a Balkán nem kapott és nem 

' fog kapni kölcsönt Angliában mindad­
dig, amíg a francia Imperialismus se- 
gitőseregénck adja oda magát. Talán 
a Balkánállamok krónikus kölcsönszük- 
séglete tette szükségessé, hogy uj po­
litikai utakat keressen meg, amelyeken 
kivívja magának Franciaországtól,Olasz­
országtól és Oroszországtól való teljes 
függetlenségét.

A magyar kormány nem tárgyalt Rádiccsal
A magyar kormány hivatalos cáfolata

Budapest. A Vreme hivatalosa 
szerint a Rádiósnál elkobzott okmá­
nyok között állítólag az ébredő ma­
gyarokkal 1923-ban kötött szerződést 
is találtak, amelynek tartalma még is­
meretlen. Az okmányokat Beogradba 
küldték.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
Beogradban megjelenő Vreme ciinü 
lap közlése szerint Rádics Istvánnak, a 
horvát parasztpárt letartóztatott elnö­
kének irattárában egy az 1923. évben 
állítólag a magyar kormánnyal kötött 
olyan szerződésre akadtak volna, 
amelyben Rádics Horvátországnak Jugo­
szláviától való elszakitása ellenében a

magyar kormánynak területi enged­
ményeket helyezett volna kilátásba a 
Vajdaságban.

— A Magyar Távirati Iroda munka­
társa előtt illetékes helyen kijelentették, 
hogy a magyar kormány Rádics Ist­
vánnal — aki egyébként Magyar- 
országot és a magyar kormányt hír­
lapi nyilatkozataiban állandóan támadta 
és Magyarországgal szemben állandóan 
ellenséges álláspontot foglalt el 
soha semmiféle formában tárgyalásokat 
nem folytatott és Így bármilyen vonat­
kozásban megállapodások sem jöttek 
létre. A magyar kormány és a horvát 
parasztpárt vezére között állítólag foly­

tatott tárgyalásokról, megállapodásokról 
terjesztett híreket kivétel nélkül ten­
denciózus koholmánynak kell tekin­
teni.

9 hirálpé sziilEíÉsnapjü
A novisadi ünnepség

Mária királyné mai születésnapjára 
való tekintettel tegnap délután fellobo­
gózták az egész várost. Reggel 21 ágyu- 
lövés hangzott el a petrovaradini vár 
fokából jelezve, hogy a hadsereg is 
megünnepli a mai napot.

Ma délelőtt az összes felekezetek 
templomaiban ünnepélyes istentisztelet 
lesz és ezalatt délelőtt 10—12-ig 
munkaszilnetet kell tartani.

Este a szerb jótékony nőegylet ren­
dez nagy művészi hangversenyt, amely 
fél 9 órakor kezdődik a Sloboda-szálió 
nagytermében. A hangversenyen Ropova 
Jelizaveta beogradi operaénekesnő, 
Matacsics Lovro a beogradi opera 
karnagya, Martesec Evgenije a novi­
sadi opera énekese és a 7. gy. e. meg­
erősített szimfonikus zenekara vesznek 
részt. A hangverseny részletes műsora 
a kővetkező: 1. Wagner: Nyitány a 
Mcsterdalnokok operából. Játsza a 

j 7. gy. e. szimfonikus zenekara. 2. Csaj- 
• kovszki, ária a Pick Dame operából,
I énekli Popova Jelisaveta. 3. Verdi : 

ária a Don Carlos operából énekli 
Marjasec Evgenije. 4. Wagner: Erzsé­
bet áriája a Tannhäuser operából, 
énekli Popova jelisaveta. 5. Meyerbeer: 
ária az Ördöngős Róbert operából 
énekli Marjasec. 6. Thomas: fecske­
duett a Mignon áriából éneklik Popova 
és Marjasec. 7. Bethoven: V. szinfonia 
játsza a katonai szimfonikus zenekar. 
Az énekeket a katonai zenekar kiséri 
Matacsics Lovro karnagy vezetésével. 
Helyárak: páholy 300 és 200 dinár, a 
többi hely 50 és 30 dinár.

A királyné születésnapján szokásos 
ünnepi bált eddig mindig a helyőrség 
tisztikara rendezte a Tiszti Otthonban. 
Miután mint ismeretes, a Tiszti Otthon 
palotája nemrégen leégett, a Szerb 
Jótékony Nőegylet vállalkozott a bál 
megrendezésére az összes helyi jóté­
kony egyesületek bevonásával. A ren­
dezőség munkája a város közönségé­
nek crémjét fogja felvonultatni a fé­
nyes sikerűnek Ígérkező bálon, amely 
reprezentatív külsőségek között fogja 
vendégül látni a meghívottakat. Miután 
a rendezőség az összes uőegyletek 
közreműködését igénybevette, a bálon 
nemzetiségi és felekezeti különbség 
nélkül fog felvonulni Novisad créinje.

Klicin Predrág 
tanácsosi kinevezése

Klicin semmitsem tud kinevezéséről
A „Deutsches Volksblatt“ ma reg­

geli híradása nyomán az összes novi­
sadi lapok közölték, hogy Klicin Pred­
rág volt városi főjegyzőt Novisadra 
adóügyi tanácsossá nevezték ki. Miután 
ehhez a hírhez egyes, mindenben 
„szenzációt“ és „pikantériát“ kereső 
lapok messzemenő, de valószinütlenül 
hangzó kombinációkat fűztek, Klicin 
Predrag a következők közlésére kérte 
fel lapunkat:

— Azok a hírek, mintha engem 
Novisadra adóügyi tanácsnoknak ne­
veztek volna ki, egyáltalán nem felel­
nek meg a valóságnak, miután erről 
én sem hivatalos, sem magánúton sem­
miféle értesítést nem kaptam. Nem le­
het igaz a hir már csak azért sein, 
mert én egyáltalán semmiféle lépést 
nem tettem olyan irányban, hogy 
adóügyi tanácsossá nevezzenek ki. Ez­
zel természetesen minden más kom­
bináció önként elesik.
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így is lehet
Ez a humoros kis csőt pedig meg­

történt. Egészen úgy, ahogy itt alább 
elmesélem s hogy pontosabb adatok­
kal nem támogatom alá a hitelességet, 
az csak azért vart, mert semmiképpen 
sem akarom kiélezni valamerre a dol­
got. Mégcsak a vasúti Igazgatóság 
amúgy is kimentett figyelmét se hívom 
fel. Csupán csak azért irom le, mert 
mulatni lehet rajta.

Néhány nappal ezelőtt három novi- 
sadi úriember ült fel Indián a Zagreb 
felé induló gyorsra. Még mindig meg­
van minden vonatra ülő embernek az 
az eredendő hibája, hogy legelső dolga 
fölszálláskor ülőhely után nézni. A mi 
hőseink keresztül tolakodtak egy ko­
csin, — két kocsin, — három kocsin. 
Akkor megtörölték a homlokukat s 
pihegve szánták el magukat a negyedik 
kocsi átkutatására: legalább egy so­
ványka ember részére találjanak he­
lvet, majd felváltva pihennek; Zagrebig.
A szerencse azonban csak nem akart 
rájuk mosolyogni. Már-már felhagytak 
minden reménnyel, amikor a legutolsó 
elsőosztályu kocsi egy egészen üres 
szakaszát pillantották meg. Ők sem 
mondták és én sem hiszem, hogy nem 
üdvözölték hangos gaudiummaí. Egy­
mást megelőzve rohantak az ajtóhoz 
— aztán a legelső megtorpant s ud­
variasan engedte át helyét a máso­
diknak.

— Parancsolj!
—- Ne tréfálj! Nyisd csak ki.
— Parancsolj csak! Idősebb vagy. 
— De nem sokkal • szerencsésebb 

állapította meg a másik rövid próbál­
kozás után lelohadt örömmel. Az ajtó 
zárva volt, fölötte pedig nagy betűkkel 
ott ékeskedett:

— Szolgálati szakasz.
Ez pedig annyit jelent szükebb érte­

lemben, hogy abban a szakaszban csak 
vasutigazgatósági főfelügyelők utaz­
hatnak.

— Akkor is, ha egy sincs a vona­
ton — érdeklődött a társaság harma­
dik tagja, egy markos gazdász.

- Akkor is — súgták feléje halk 
rezignációval a többiek.

— Nem hiszem — mosolygott rej­
télyesen a gazdász. — Csináljatok fron­
tot elibém.

Azt csináltak; és bűvös hatalma le­
hetett a gazdásznak, mert egy csendes 
roppanás után kinyílott az ajtó, a fe­
nyegető cédula pedig nyomtalanul el­
tűnt. Csendesen kuncogva foglaltak 
helyet a kényelmes szakaszban s irigy­
ség nélkül állapították meg, hogy a 
gazdász életre való ember.

Pedig a veszedelem már a fejük 
fölött lógott. Pár perc múltán egy ma­
gas fiatalember nézett be a szakaszba 1 
s dühösen kezdett a kalauz után ki a- | 
hálni. Jött is az azonnal s röviden 
tárgyalva a magas fiatalemberrel - - 
távozásra szólította fel a megszeppent 
jóbarátokat.

— Ide nem szabad beülni kérem. 
Ez szolgálati szakasz. A főfelügyelő ur 
nagyon haragszik.

— De nincs máshol hely!
Arról én nem tehetek, tessék át- 

szállani.
Biztos, hogy az az ur főfelügyelő

kérdezte hideg nyugalommal a 
gazdász.

A haragos felügyelő erre kivette 
igazolványát s méltatlankodva tartotta 
a kalauz orra elé. Az majdhogynem 
elolvadt a megtiszteltetéstől, szalutált s 
most már energikusan rivalt a bent- 
ülőkre.

Azonnal szánjanak át az urak.
No, no, — csendesítette a gaz­

dász hiszen, ha csakugyan főfel­
ügyelő szorítunk neki helyet.

A kalauz kipirult, a „főfelügyelő úr“ 
pedig elmosolyodott erre a naiv go­
rombaságra.

Hagyja csak szólott a kalauz­
nak keresek magamnak másutt he­
lyett.

A buzgó vasúti alkalmazott gyilkos 
tekintetet vetett a tolakodókra, szalu­
tált a „főfelügyelő urnák“ s tovább 
lépett. Akkor megszólalt mosolyogva, 
tiszta magyarsággal a magas ur.

- Engedjék meg az urak, hogy be­
mutatkozzam. L B. vagyok, ennek s 
ennek a favállalatnak igazgatója.

- Es a főfelügyelői igazolvány —

dalolt karban az elámult három jó­
barát.

— Az egy ideiglenes honpolgársági 
igazolvány. Láttam az urak csendes 
elhelyezkedési manőverét, azért csinál-

A Délbácska tegnapi számában el­
sőnek hozta a törvényszék teljes taná­
csának azon határozatát, hogy lakás­
ügyekben teljesen a háború előtti vi­
szonyok állanak helyre. Ez tulajdon­
képen egyelőre csak elvi szempontból 
bir jelentőséggel inig gyakorlatilag 
nincs sok jelentősége. A lakástörvény 
megszűntével ugyanis ismét életbe lép 
a lakásokra vonatkozó városi szabály­
rendelet, amelynek értelmében február 
1. előtt nem lehet felmondani. Miután 
pedig ma minden lakójfizet annyi ház­
bért, amennyinek a fizetése a szabály- 
rendelet értelmében három hónapi fel­
mondást biztosit a lakónak, egy lakót 
sem lehet május 1. előtt kitenni a la­
kásból, valamint egy lakónak sem kell 
május 1. előtt magasabb házbért fizetni.

Szófiából jelentik, hogy Cankov bol­
gár miniszterelnök Ruszcsukba érke­
zése után a következő nyilatkozatot 
tette a bolgár lapok tudósítóinak:

Külföldi utam voltaképeni meg­
indítója a jugoszláv kormánynak az a 
közlése volt, hogy barátságos együtt­
működést akar Bulgáriával. Erre men­
tem én Beogradba s igy folytattam 
utamat Bukarestbe. Az a külföldi la­
pokban napvilágot látott hir azonban, 
hogy bolsevista ellenes egyezmény1 
jött volna létre a Balkán államok kö­
zött, nem felel meg a valóságnak. 
Mindössze annyi történt, hogy Pasics 
miniszterelnökkel és Nincsics külügy­
miniszterrel megbeszéltük a mind ve­
szélyesebbé váló bolsevista propaganda 
elleni védekezést, egyezmény megkö­
téséről azonban nem is tárgyaltunk.

Az Adeverul prágai távirata szerint 
a bolgár miniszterelnök barátságos

Dr. Sztefánovics Zsárkő polgármester 
lemondása után most Bosnyákovics 
István városi tanácsnok a számvevő­
ség vezetője is beadja felmentése iránti 
kérvényét.

Bosnyákovics István tanácsnokot még 
a múlt év nyarán nyugdíjazta a Davi- 
dovics kormány belügyminisztere, Pet- 
rovics Nasztász. Miután azonban a kor­
mány nem gondoskodott Bosnyákovics 
utójáról dr. Szefanovics Zsárkó pol­
gármester berendelte szolgálattételre 
Bosnyákovics István tanácsnokot, mind­
addig amig a kormány nem Inevezi ki 
a számvevőség uj főnökét.

Sztefánovics Zsárkó dr. polgármester 
lemondása érlelte meg Bosnyákovics 
Istvánt tanácsnokban azt a gondolatot, 
hogy ö is kérje felmentését és nyug-

Páris. A szövetséges pénzügymi­
niszterek értekezletét tegnap délután 
három órakor a Quai d'ursay vörös 
éttermében megnyitották. A megnyitó 
ülés nem egészen egy óráig tartott. A 
küldöttségek megérkezése a kiváncsia­
kat nagy tömegben vonzotta a palota 
környékére, s a tömeg már két órakor 
várakozott a külügyminisztérium palo­
tája körül.

Churchill angol pénzügyminiszter 
felkérte Clemente! francia pénzügymi­
nisztert, hogy vegye át az elnökséget 
és nyissa meg az ülést. Clementel bé­

tám ezt a tréfát. Remélem sikerült.
Nagyon sikerült. A kalauz mégegy- 

szer visszajött, amikor azonban látta, 
hogy a főfelügyelő vidáman tárgyal a 
betolakodókkal, zaj nélkül tovább lépett.

Hogy május 1. után mi következik, 
azt még egyelőre nem lehet tudni. Ab­
ban az esetben, ha a március 8-án 
összeülő parlament uj lakástörvényt 
hoz, akkor természetesen ennek az in- 
ftzkedései lesznek az irányadók. Ha az 
uj lakástörvény ismét korlátozza a la­
kásfelmondást, akkor — ha a törvényt 
május 1-ig a király szentesíti — a 
február 1-én történt lakásfelmondás és 
lakbéremelés érvénytelen lesz.

Abban az esetben azonban, ha má­
jus 1-ig néni hoznak uj lakástörvényt, 
érvényben lesz a február 1-én történt 
felmondás illetve lakbéremelés.

A háziurak és lakók most egyaránt 
érdeklődve várják hoz-e a parlament 
uj lakástörvényt és ha hoz, milyen 
rendelkezéseket fog tartalmazni.

megbeszéléseket folytatott a szerb és 
román kormányokkal s még csak ez­
után lehet szó arról, hogy tanácskozá­
sokat kezdjen a bolsevista ellenes bal­
kánakció érdekében. Csehszlovákiát 
közelebbről érdekli ez a mozgalom, 
amely az egykori Balkán-szövetség 
alapjait vetheti meg. Ez- esetben Beo­
grad volna a Balkán politika központja.

A bolgár kormányhoz közelálló 
Demokraticevki Sgovor tudósítója, aki 
Cankovot külföldi látogatásai alkal­
mával mindenüvé elkísérte, megemlé­
kezik a bolgár miniszterelnöknek Fer- 
dinánd királynál való látogatásáról. A 
hírlapíró szerint Ferdinand király a 
következőket jelentette ki Cankovnak:

— Remélem, hogy a román és bol­
gár ífép jószomszédi viszonyát semmi 
sem fogja többé megzavarni és a Duna 
ezentúl a közeledés hídja, nem pedig 
elválasztó határ lesz a két ország között.

dijának a megállapítását. Bosnyákovics 
István már át is akarta adni a felmen­
tése iránti kérvényét a polgármester­
nek. Sztefánovics Zsárkó dr. polgár- 
mester azonban kérte Bosnyákovics 
Istvánt hogy ne kérje most felületesét, 
mert értesülései szerint a belügymi­
nisztérium vissza akarja vonni Petro- 
vics Násztász rendeletét Bosnyákovics 
nyugdíjazásáról és igy ismét rendes 
szolgálatot teljesítene Bosnyákovics 
István.

A polgármester kérésére Bosnyáko­
vics István egyelőre még nem adta be 
felmentése iránti kérvényét, értesülé­
seink szerint azonban szilárd elhatá­
rozása az, hogy megválik a várostól 
és legfeljebb még csak néhány napig 
esetleg hétig marad állásában.

szódét, amely optimisztikusan hangzott, 
tetszéssel fogadták. A francia pénzügy- 
miniszter beszédére a külföldi kikül­
döttek nevében Churchill angol kincs­
tári kancellár részletesen válaszolt. Ez­
után még Belgium, Olaszország és 
Amerika képviselője szólalt fel röviden.

Miután az értekezletet előkészítő 
szakértők jelentését csak holnap reg­
gel osztják szét, s mivel a küldöttsé­
geknek előbb meg keil ismerniük en­
nek a jelentésnek tartalmát, a legkö­
zelebbi teljes ülést holnap délután 5 
órára tűzték ki. Ezen az illésen álla­

pítják meg a konferencia munka­
programját.

Az Havas-iroda a maga kommüni­
kéjében megjegyzi, hogy az értekezlet 
fődelegátusai addig majd megegyeznek 
abban, hogy a napirendbe minden 
olyan kérdést felvehessenek, melyre 
nézve haladéktalan megegyezés várható.

Clementel francia pénzügyminiszter 
ma délelőtt félóra hosszat tanácskozott 
Clmrchillel a szövetségesközi adósságok 
kérdéséről. Ez a tanácskozás csak fél- 
hivatalos eszmecsere volt, amelyen ta­
nuk nem vettek részt. Délelőtt Herriot 
fogadta Stefani olasz pénzügyminisztert.

Az amerikai kiküldöttek hosszabb 
tanácskozást tartottak, amelyről azon­
ban eddig semmi sem került nyilvá­
nosságra.

Influenza-járvány 
dühöng a városban

Körülbelül minden harmadik ember 
influenzás

Novisad néhány nap óta zsúfolt a 
köhögő, hápogó, trüsszentő influenzás 
betegektől. A villamoson minden perc­
ben akad egy-egy hörögve lélegző, 
izzadó, szuszogó polgár, aki fecskendő- 
szerű trüsszentéssel terjeszti a kórt. A 
kávéházakban és minden olyan helyen, 
amely társas összejövetelekre szolgál, 
teljesen hasonló a helyzet. Novisadon 
ma körülbelül minden harmadik ember 
influenzás. A betegség lefolyása eddig 
szerencsére minden esetben enyhének 
bizonyult, szemben a tavalyi statiszti­
kával, amely akkor ebben a hónapban 
már több halálesetet tüntetett fel. A 
megbetegedést a szeszélyesen változó 
időjárás segíti elő, valamint az a köny- 
nyelmüség, amellyel az emberek álta­
lában felületesen védekeznek a hő­
mérséklet változásaival szemben. Ter­
mészetesen az óvatosság sem a leg­
biztosabb módja a védekezésnek, mi­
után a novisadi villamoson rendesen 
egészen váratlanul tüsszentenek a gya­
nútlan polgárok arcának kellős kö­
zepébe.

Akció Oroszország 
szanálására

London. A City és a Wall-Street 
gazdasági körei közös akciót kezde­
ményeztek úgy az angol, mint az ame­
rikai kormánynál, amely akcióval rá 
akarják venni a hatalmakat, hogy 
Oroszország adósságainak visszafize­
tésére és fizetőképességének helyre­
állítására nézve egy a Dawes-terve- 
zethez hasonló javaslatot dolgozzanak 
ki. A Westminster Gazette közlése sze­
rint, tekintettel arra, hogy Oroszország­
nak igen sürgős szüksége van külföldi 
tőkére, barátságosan nézne ilyen 
akciót.

Hogpii séjjzii 6i tenne!
Még nincs eldöntve, hogy mikor

hajtják végre a halálos ítéletet
Hannoverből jelentik: Még mindez- 

ideig nem döntötték el, hogy mikor 
fogják Haarmannt, a hannoveri tömeg­
gyilkost kivégezni. A kivégzést Gröpler, 
magdeburgi hóhér fogja foganatosítani, 
aki hóhérságon kívül más foglalkozást 
is iiz. Azelőtt mészáros volt, most pedig 
fehérnemű tisztitó intézete van. A Ber­
liner 8 Ulír Blatt munkatársa meginter­
júvolta Magdeburgban a hóhért, aki 
azonban megtagadott minden nyilatko­
zatot. Az említett újság munkatársa 
azért leírja, miképpen fog történni 
Haarmann kivégzése. Először a főállam- 
tigyész fel fogja olvasni az elitéit előtt 
még egyszer gyorsan az ítéletet és azt 
aláírja. A lelkész néhány szót intéz még 
Haarmannhoz, mialatt Gröpler és négy 
segédje előírásos hóhér ruhájukban 
oldalt várakoznak. A vesztőhelyet és 
bárdot fekete posztó takarja. Mihelyt a 
lelkész szavait befejezi, a négy pribék 
megragadja Haarmannt. Kezeit hátra 
csavarják és nyolc kéz vízszintes hely­
zetben a tőke felé tartja, —- úgy, hogy 
csak a feje marad szabadon és ugyan 
e pillanatban a magasból alázuhan a 
bárd, amely egy csapásra elválasztja 
fejét a törzsétől. A lehulló fejet egy fe­
hér kendőben fogják fel.

Mi lesz a lakásfelmondással 
és lakbéremeléssel?

Május 1-ig minden marad a régiben A felmondás és lakbéremelés 
sorsa attól függ, hoz-e a parlament május i-ig uj lakástörvényt

Prága féltékenysége a Balkán­
szövetség újjáéledése miatt

Cankov nyilatkozik beogradi és bukaresti látogatásáról — Nem jött 
létre bolsevista-ellenes egyezmény

Bosnyákovics István városi tanácsnok 
felmentését kéri

A számvevőség vezetője már hat hónap óta nyugdíjban van és csak 
a polgármester rendeletére vezeti még hivatalát

Megnyitották a szövetséges pénzügy 
miniszterek értekezletét
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Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­

lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.

Mit jósolnak nekünk a 
csillagok?

Kiküldött asztrológusunk jelentése
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Nem 

tudok elzárkózni kérése elől, hogy, — 
a külföldi hires csillagászok példájára, 
— én is fedjem fel lapunk olvasói 
előtt a titokzatos jövendőt. Miután az 
éjszakáim amúgy is teljesen szabadok, 
tegnap hajnalig egyfolytában olvastam 
a csillagokban, az első csillagtól az 
utolsóig kiolvastam az egész eget és 
most azzal a nyugatommal, amely ál­
talában jellemzi a csillagos mennybolt 
kutatóit, sietek papírra vetni szenzációs 
megfigyeléseimet... Előrebocsátom én 
is, hogy még soha egyetlen olyan jós­
latot nem kockáztattam meg, ami nem 
pontosan teljesedett. Inkább semmit 
sem jósoltom.

Kezdjük tehát: az Uranus és Mars 
konjunkciója bizonyos aggodalomra 
adott okot, ezt rögtön meg is mond­
tam nekik, amire a Mars továbbra is 
komoran hallgatott, de az Uranus bu­
sán legyintett kezével. A Mars félelmes 
hallgatásából azonnal kiolvastam, hogy 
1925-ben ismét betörnek a főtéri üz­
letek felelőtlen ablakai, az Uranus csa­
lódott legyintése azonban nagy bosz- 
szuságot jelent: a károkat háromtagú 
bizottság becsüli meg és Írja össze, 
ami zo~diákus hatásokra mutat. A 
Merkur csillagzat harminc százalék ak­
tívával fizetésképtelenséget jelentett be.

A tüdőbetegség, vérbaj és más fer­
tőző nyavalyák továbbterjednek az 
1925-ik közönséges esztendőben is, 
bár az Oroszlán és Skorpió jegye már 
egészen negativ, ugylátszik, az égben 
nem tiltották meg a külföldi szérumok 
behozatalát. A Tejut — éppúgy, mint 
tavaly — közönséges hamisítvány, tes­
sék hatóságilag vegyelemeztetni, 90 
százalék kutviz. A Lant egyre halvá­
nyabb, ugylátszik, szegény még min­
dig nem talált kiadót. A Sarkcsillag a 
jövő évben is ott fog állani a sarkon, 
bár nagyon panaszkodik, hogy rosszul 
megy a sora az állami alkalmazottak­
nak, már többször beadta a lemondá­
sát, de nem akarják elfogadni, Ő, in­
kább születtem volna a Kiskutya-csil­
lagnak! — sóhajtott keservesen.

A Vénusz turnéra megy tavasszal, a 
Bojtárkettőssel együtt, ami továbbra is 
soviniszta fellángolásokra mutat. A Fi- 
astyuk hajléktalanul fog csavarogni, 
lakását a Nép tunya rekvirálta le, bir­
tokon kívül megfelebbezte.

A Nagy medve csillag dühösen mor­
góit, amikor teleszkópommal felkeres­
tem barlangjában. Hamar-hamar! 
csattogtatta a fogait, üvöltött, hogy ő 
már 250.000.0.22.224 942 esztendeje la­
kik ott, kikéri magának, ha keli, el­
megy a jó Istenig. Azt hitte szegény, 
hogy a Lakáshivataltól vagyok. A Szép 
Asszon Szűrne barátságosan pillogott 
rám, az uj báli ruhájára kért tőlem egy 
kis prémet a Hattyútól. Hiába, az asz- 
szonyok mindenütt egyformák.

Hajnaltájban még beszélgettem az Uj 
Színpadi Csillaggal is, saját kijelentése 
szerint, már az égben is érzik a bor­
zalmas pénzkrizist. Más újság nincs. 
Csillag Anna üdvözletét küldi és egy 
hajfürtöt a ISO centiméteres Loreley- 
ből. Rossz talizmán a bubifrizura 
idejében.

— Angol pénzcspoort ajánlata 
az Adria-vasut kiépítésére. Beo- 
gradból jelentik: A kormányhoz közel­
álló körökből nyert értesülés szerint 
egy angol pénzcsoport ajánlatot tett a 
kormánynak a Beograd—Visegrád—Ko­
tor közötti vasútvonal kiépítésére. Ez 
az ajánlat hir szerint sokkal kedvezőbb 
a Bleer-társaság ajánlatánál és igy 
valószínű, hogy a kormány az angol 
társaságnak fog koncessziót adni az 
Adria-vasut kiépítésére.

— Műkedvelőelőadás Petrovo- 
szelon. Újév napján a petrovoszeloi 
Legényegyletben az ifjúság műkedvelő 
együttese előadta Géczy István fordu­
latokban és kacagtató jelenetekben bő­
velkedő, „Amit az erdő mesél“ c. 3 
felvonásos népszínművét. Meglátszott 
az előadáson, hogy alapos előkészü­
lettel, pontos tudással lépett a műked­
velő együttes a nyilvánosság elé. A 
rendezés fáradságos munkáját a Le­
gényegylet elnöke Kumároiny József 
végezte. A szereplők kivétel nélkül 
tudásuk legjavát nyújtották. Különösen 
kiváltott a többi kőéül Gór Gábor, aki 
Ignác szerepében a műkedvelő átlagot 
messze meghaladó tökéletes játékot 
nyújtott. Kocsis Mária Kató szerepében 
valósággal elragadta a közönséget gyö­
nyörű énekszámaival. Szép játékot nyúj­
tott Ficzere biró személyében Ördög 
István, Csábi Antal pedig az elegáns 
Sütő Feri erdész személyében egészen 
otthonosan mozgott a színpadon. Di­
cséretet érdemel még Kis Péter, aki 
Tűrje Tóbiás koldus szerepében mes­
terien alakított. A Legényegylet dísz­
termét teljesen megtörnie a közönség 
a felharsogó kacagás és a megismét­
lődő tapsolás mutatta, hogy jól érezte 
magát mindenki.

— Petrovoszelo népesedési sta­
tisztikája. Petrovoszelon az elmúlt 
1924-ik évben 290 volt a születések és 
161 a halálozások száma. Házasságot 
kötött 82 pár.

álgmijó l£m. 9»10-11-én

Mos és EifW
Dráma 5 felvonásban és l előjáték­
kal. A történelem után átdolgozva. 
Főszereplők: Conrad Veidt, Dagny 
Servaes, And Egede Nissen, Fried­

rich Kühne.

— A párisi közönség ellenőrizni 
akarja a telefonkezelőnőket. A pá­
risi telefonelőfizetők egyesülete bead­
vánnyal fordult a telefónigazgatóság- 
hoz, amelyben rámutat a telefonkezelő­
nők fokozottabb ellenőrzésének szük­
ségességére. Az előfizetők azt kívánják, 
hogy ezentúl a telefonkezelőnö minden 
felhívás alkalmával köteles legyen egy 
bizonyos meghatározott számot be­
mondani, amelynek alapján személy- 
azonosságát meg lehet állapítani. Erre 
pedig a párisi telefonelőfizetők szerint 
azért van szükség, hogy késedelmes, 
vagy téves kapcsolások miatt el lehes­
sen járni a hanyag telefónkezelőnőkkel 
szemben. Ehhez a párisi hírhez kétség­
kívül hozzá lehetne fűzni cgy-kéí re­
zignált megjegyzést a novisadi telefon­
ról, ha a novisadi telefón nem tartoz­
nék azok közé az intézmények közé, 
amelyekről már nem is érdemes be­
szélni.

— Egy bécsi kabaré bukása.
Bécsből jelentik: A Wiener Allgemeine 
Zeitung jelentése szerint az egyik is­
mert bécsi kabaré, a Hölle, teljes üsz- 
összeomlás előtt áll. A tulajdonos ma, 
vagy holnap intézkedni fog, hogy a 
helyiséget a rendőrség bezárja. Egye­
dül az adóhátralék mintegy 500 milliót 
tesz ki.

Romániában elfogtak egy ju­
goszláv rablóbandát. Temesvárról 
jelentik: A nagyszentmiklósi csendőrség 
nyolctagú rablóbandát fogott el. Bekí­
sérték őket az ügyészséghez. A banda 
a román, valamint a jugoszláv Bánát­
ban sok lólopást és rablást követett el, 
vezetőjük pedig Bálán Vicente Con- 
stanza bánáti határközségben meggyil­
kolta Pantelca parasztot. A banda ju­
goszláviai portyázás közben egy Blum 
Mihály nevű ember parancsnoksága 
alatt állott, aki azonban Jugoszláviában 
maradt.

Véletlenül agyonlőtte a fele­
ségét. Sztaribecsejről jelentik: Január 
6-án hajnalban Zsivkov Sztanko sztari- 
becseji kisbirtokos véletlenül agyon­
lőtte fiatal feleségét. A szerencsétlen­
ség az ünnepi lövöldözés folyománya. 
Zsivkov ünnepi diszlövések leadására 
készült, de fegyvere nem működött. Az 
istállóban akarta megigazítani, közben 
a fegyver elsült és a tehén fejénél fog­
lalatoskodó feleségét találta olyan sú­
lyosan, hogy a szép fiatal asszony vir­
radóra kiszenvedett.

©Dg©&január 9 17-ig
E szezon legérdekfeszitöbb filmje

fl borzalmak háza
(La maison du mystére)

4 részben, 24 felvonásban. Főszerep­
ben: Ivan Mosjuchin, Paris kedvence. 

1. rész január 9 —10 11-én.

(x) Győződjék meg, hogy tűzifa 
szükségletét a legelőnyösebben csakis 
a Vinkovics fatelepén szerezheti be. 
Telefon 257.

— Tűz. Szerdán este negyed 11 
órakor jelentették a tűzoltóságnak, hogy 
a Jelasics bán utca egyik házában 
szobatűz támadt. Polit György tűzoltó- 
parancsnok 8 tűzoltóval az autófecs­
kendőn azonnal a helyszínére ment és 
a tüzet hamarosan eloltották. — Teg­
nap délután 1 óra 5 perckor jelentet­
ték, hogy a Mandl és Rosenzvweig 
cég Futaki úti házában ég a kémény. 
A kivonult tűzoltóság a füzet hama­
rosan eloltotta.

(x) Kokszot és kőszenet kályha­
fűtéshez csakis Krajacevic fatelepén vá­
sároljon. Telefon 165 22

(x) A Színházi Élet jugoszláviai 
szépségversenyén résztvevők fényképei 
csak azokban a példányokban találha­
tók, melyek a „Kardos oglasni zavod“ 
felülbélyegzéssel vannak ellátva. Min­
den számban találhatók novisadi fény­
képek: 1 —2

(x) Szén, brikett szobafütéshez és 
elsőrendű tűzifa kapható Schwarz test­
véreknél. Hal-tér 11. Telefon 9. (1—6)

Amerikai figyelmeztető táb­
lák. Kaliforniában nem kevesebb, mint 
115.000 tábla figyelmezteti az automo­
bilvezetőket a legkülönbözőbb dolgokra 
és ezek a táblák nem a sablónos, 
száraz, hivatalos hangon szólallak a 
figyelmeztetendőkhőz, hanem eredetien 
megfogalmazott, szellemes mondatok­
ban. Így például egy veszélyes kanya­
rodónál ez olvasható: Slow down. 
Look before you weep! Lassíts és nézz 
körül, mielőtt sírnál! Amerikában tudva­
levőleg a Vigyázz, ha jön a vonat! 
Stop, look and listen-nek hangzik, ami 
magyarul annyit tesz, hogy Állj meg, 
nézz körül és hallgatózz! Ehelyett egy 
kaliforniai vasúti átjárónál most ez ol­
vasható: Stop, look and live! Állj meg, 
nézz körül és életben maradsz! Áz 
egyik uccakereszteződésnél viszont ez 
a tábla fogadja az automobilokat: Hur­
rying to the office, is no excuse for 
speedig! The courtonse is just around 
the corner! Az, hogy hivatalodba sietsz, 
még nem mentésit a sebesség-túllépés 
ellen! A törvényszék itt van mindjárt 
a sarkon túl! Bibliai idézetekkel is sű­
rűn lehet találkozni a kaliforniai figyel­
meztető táblákon, igy a X. parancso­
latot akarja kiegészíteni az a felirat, 
amely meghagyja, hogy Dont covet 
your neighbours side of the road! Ne 
kívánd felebarátod utoldalát! Ennél 
rövidebb és drámaibb az a tábla, 
amely egy iskola közelében idézi az 
V. parancsolatot: Thon shall not kill! 
Ne ölj! Legmegrázóbb és megdöbben­
tőbb azonban kétségkívül az a figyel­
meztetés, amely egy veszélyes kanya­
rodó előtt, ahol már sok könnyelmű 
automobilvezetőt éri cl végzete, kiáltja 
hangos szóval, hogy Prepare to meet 
thy God! Készülj az isteneddel való 
találkozásra!

Négyszáz komimmistát
tartóztattak 1c Romániában

Bukarestből jelentik: A bukaresti 
sziguranca vezérigaztóságára a tegnap 
és a mai napon újabb száznégy egyént 
szállítottak be Erdélyből, akiket a ha­

tóságok azzal vádolnak, hogy tevékeny 
részt vettek az erdélyi kommunista 
szervezkedésben. A letartóztatottak ki­
hallgatását holnap kezdi meg Romulus 
Voinescu, a romániai szigurancák ve­
zérigazgatója, s a kihallgatás után 
mindannyiukat átszállítják Jilavába, 
ahol már az eddig letartóztatott kö­
rülbelül négyszáz kommunistaszervez­
kedéssel vádolt egyén várja a vizsgá­
lat folytatását.

A vizsdálat körülbelül három hóna­
pig fog tartani s a főtárgyalást a vizs­
gálat befejezése után azonnal kitűzik a 
második hadtest hadbírósága előtt.

Fejszével „horgásznak“ 
Novisodon.

Miért csökken olyan feltűnően a 
munkanélküliek száma.

A novisad-környéki intenzív horgász­
életet egyáltalán nem befolyásolja a 
fagyos téli időjárás, sőt a vizre tele­
pedő jog a „horgászás“ egy egészen 
újfajtája konjukturáját teremtette meg. 
A holt Dunaágakban, s a Hadisziget, 
valamint a környék apróbb, de annál 
sűrűbben található tavaiban a viz 20— 
30 centiméterre apadt le. A nagyrész­
ben zárt vizek a beállott fagyos napok 
óta 4 6 centiméteres jég alatt álla­
nak. A minden tekintetben légmentes 
elzárás természetesen katasztrófális kö­
vetkezményeket von maga után a halak 
birodalmában. A jámbor hüllők egy­
másután szenderülnek jobblétre, s ki­
hűlt tetemeik csábbitólag tapadnak a 
jéghez, amikor megjelenik a minden­
féle konjukturához nagyszerűen értő, 
ravasz noviszadi polgár. A vállán ter­
mészetesen balta, esetleg öles fejsze. 
A többi már magától megy. A holtte­
temek fölött percek alatt áttörik a je­
get, s a szerencsétlen körülmények kö­
zött kimúlt ponty, vagy csuka már 
benne is hever valamilyen méiyfenekü 
zsákban. Ezt a „mesterséget“ Novisa- 
don mind többen űzik. Állítólag nagyon 
jól meg lehet élni belőle, s éppen ezért, 
amióta a hideg idők beállottak, Novi- 
sadon jelentős mértékben csökkent a 
munkanélküliek száma.

Az ellenzéki blokk 
tanácskozásai

Az esti órákban két kiáltványt 
bocsájtottak ki

Beogradi tudósitónk telefonálja : Az 
ellenzéki pártok képviselői az ünnepek 
után ma jöttek össze először, hogy 
részletes megbeszélés tárgyává tegyék a 
kormány legújabb intézkedései követ­
keztében előállóit politikai helyzetet. 
Az egész napon át tartó értekezleten 
számos szónok beszélt, de valamennyi 
egyetértett abban, hogy az ellenzék 
frontja úgy a felfogás, mint a politikai 
taktika kérdésében teljesen egységes a 
kormánnyal szemben, amelyről megál­
lapították, hogy nem képviseli, de nem 
is képviselheti a nép igazi többségét. 
Több szónok hangoztatta, hogy a kor­
mány óriási hibákat követett el akkor, 
amikor elhatározta, hogy a legerősza­
kosabb intézkedéseket lépteti életbe a 
horvát köztársasági parasztpárttal szem­
ben. Rádics és a horvát népvezérek 
letartóztatása ugyanis szakadékot te­
remt a szerb és horvát nép között, 
mindenütt felszítva a szenvedélyek 
füzét. A két testvérnép békéjének meg­
akadályozása pedig a legközvetlenebb 
módon sérti az állam egyetemes ér­
dekét. Az ellenzéki blokk álláspontját 
egészen pontosan körvonalazza az a 
két kiáltvány, amelyet a tanácskozáson 
résztvettek az esti órákban bocsájtottak 
ki az ország népéhez.

Angóra marad a török 
főváros

Angórából jelentik: A török külügy­
miniszter egy a nemzetgyűlés mai ülé­
sén hozzáintézett kérdésre kijelentette, 
hogy Törökország külpolitikai helyzete 
a képzelhető legszilárdabb. Arra a 
kérdésre, tud-e a török külügyminisz­
ter Chamberlain angol külügyminisz­
ternek arról a kijelentéséről, amely sze­
rint Törökország igen gyenge és ennek 
a gyöngeségnek a következményeképen 
kénytelen lesz székhelyét Konstant!-
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nápolyba áthelyezni. Hangsúlyozta 
továbbá, hogy lehetetlennek tartja azt, 
hogy Chamberlanin ilyen hangon nyi­
latkozott volna. Törökországgal külön­
ben sem lehet nemzetközi kérdésekben 
ilyen hangon beszélni és nem lehet 
úgy kezelni, mintha elhanyagolható 
tényező lenne. Anglia, Franciaország és 
Olaszország barátságos politikát foly­
tatnak Törökországgal szemben cs 
minden vágyuk, hogy Törökországhoz 
minél jobban közeledjenek. Nagykö­
veteik is változatlanul Angorában T ö- 
rökország jelenlegi székvárosában ma­
radnak. ______ _

Bulgáriát bevonják a 
kisantantba?

Prágából jelentik: A „Bohémia“ köz­
lése szerint Prágában nagy érdeklő­
déssel várják azoknak a tárgyalásoknak 
az eredményét, amelyek most az anti- 
bolsevista megegyezés ügyében Romá­
nia, Jugoszlávia és Bulgária között 
folynak. Ezek ugyanis csak abban az 
esetben vezethetnek sikerre, ha nem­
csak ebben az egy kérdésben tud há­
rom állam megállapodásra jutni egy­
mással, hanem egyáltalában enyhülnek 
mindazok az ellentétek, amelyek két­
ségtelenül fennállanak most a három 
balkáni állam között. Mivel pedig ezek 
közül a két első a kisantantnak tagjai, 

a Bulgáriával való megegyezés 
annak Csehországgal való viszo­

nyára is befolyással lesz 
és igy végeredményben minden való­
színűség amellett szól, hogy

a megállapodás végleges jele 
Bulgárának a kis antantba való 
bevonása lesz.

Ez azonban még attól is fiigg, hogy 
miként alakult Csehszlovákiának eddig 
legalább is kétes állásfoglalása aSzov- 
jetoroszországgal való visszony kérdé­
sében, mert köztudomás szerint ebben 
a tekintetben egyáltalában nincs meg­
oldva a kisantant politikája, de nyil­
vánvaló az is, hogy egy legyőzött ál­
lamnak a kisantantba való bevonása 
feltétlenül maga után vonná a másik 
legyőzött állammal, Magyarországgal 
szemben való kisantant politikát is. Így e 
tárgyalások még nagyon is bizonytalan 
stádiumban vannak, mert Bulgária 
csatlakozásához igen sok elvi kérdést 
kellene kielégítően megoldani.

Közép- Hol.
érték frt.

76 kg-os tiszavidéki I
Újbúza, fehérmegyei 538085 18 21

pesvidéki 1
78 kg-os tiszavidéki
Újbúza, fehérmegyei 547085 18-56

pestvidéki )
Rozs 433750 1471
Takarmányárpa 400000 13 57
Sörárpa
Köles

485000
265000

16*45 
8'99

Zab 415000 1408
Tengeri, uj 263750 8'95
Káposztarepce -- •---
Buzakorpa, finom 232500 7’89

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR

3 emeletes
12 lakásból álló, Szegeden levő, mo­
dernül, fürdőszoba, villany- és víz­
vezetékkel felszerelt házamat átvehető 
3 szobás modern lakással, elcserél­
ném valamilyen novisadi házzal. 
Fényképek és tervrajzok megtekint­

hetők Novisadon 1-2
GAVRfi NOVfiKOVIÍ,
Vukovié u. 43. sz 12 és 2 óra között.

Apró hirdetései!.
K

Sport
»a

A magyar válogatott csapatot 
Olaszországgal szemben a következő- 
képen állították össze: Zsák (33FC), 
— Fogl 11., Fogl 111. (UTE), — Fuhr­
mann (FTC), Kiéber (MTK), Blum 
(FTC), — Rémay ill., (NSC), Takács 
(Vasas), Orth (MTK), Spitz (NSC), 
Kölnit (FTC). .

• A Törekvés legyőzte a brunni 
magyarok csapatát. Kedden Buda­
pesten a halomuccai pályán a Törek­
vés játszott a brünni magyarok, a 
Blue Star csapatával. A brünniek a já­
ték elején jobbak voltak, mint a vas­
utasok csapata és már 2:0-ra vezettek. 
A Törekvés azonban félidő végéig 
egalizálta az eredményt. A második 
félidőben már a Törekvés volt fölény­
ben és 5:3 arányban sikerült meg­
nyernie a meccset.

IfláEHEH CUKHflSZBfl
Elsőrendű reggeli kávé. Komplett reg­
geli amely áll kávé, tea, vagy csoko­
ládéból, mézzel, vajjal ós kaláccsal

8*— dinér.

Délutáni Thee dan sent.
Mindennemű cukrászati és hideg- 
vacsora rendezést elfogadunk.

EDVEZÖ ÁRON kapható circa 2000 kg. 
MAKULATÚRA. Cim a kiadóban. 71

LAKÁST keresek, üres szoba-konyhát akár 
a Darányi-telepen is. Cimek a kiadóba 

kéretnek. ' 13

A FŐZÉSHEZ némileg értő mindenesleány 
azonnali belépésre kerestetik. Cim a 

kiadóban. "

0' VÁRI, TRAPPISTA, imperial, pálpusztai 
és delikates sajtok készítésére tejcsar­

nok tulajdonosokat kitanitok. Cim: Eiselc 
András, Temerin, Nemes Fercncné leveleivel.

azonnal kiadó, 
a.

***********

Eladó egy BENZ gyártmányú

benzinmotor, mely favágásra, 
huhoricantorzsolásra 2

és egyéb ipari célokra kiválóan alkal­
mas. Ugyanott 250 kg-os tizedes mér­
leg üzleti, irodai állványok, nagy kád, 
kisebb kád és egy nagy dézsa eladók.
Novisad, L. Koszticsa ulica 19. sz.

n n n m kalaplestö intézet

f U J I MOVÍ SAD,
Njegoieva ul. (volt findrássy u.) 9. 

Viszont eladók
forduljanak bizalommal cégemhez

Bútorozott szoba
Darányi-telep 41

Közgazdaság
*

Magyarországi gabonaárak
Az amerikai gabonapiacról érkező 

kedvező hírek következtében Buda 
pesten emelkedett a gabona ára. A 
búza 7500, a korpa 5000 koronával 
drágult. 

A magyar földműves és gazdasági 
altisztek nélkülözhetetlen tanács­

adója a

KISGAZDA
••I seai see

Megjelenik kethetenkint egyszer, 
mint A SZÍV ÚJSÁG gazdasági 
melléklete. Előfizetési ára A SZÍV 
ÚJSÁG hetenkint megjelenő kát. 
hitbuzgalmi lappal együtt egész 
évre: 66 dinár, félévre 33 dinár. 

Megrendelhető a

Szent Antal Nyomdauállalat-
nál Szubotica, HarambaSiéeva ul. 5.

4 — 0

nagyfejed
NÖVI SÍID, JEVREISKH 9.

Előnyomda, himzöterem és gombáthuzás. 
Legújabb függöny, stor s fehérnemű minták

c
elsőrangú gyártmány nagy választékban

Truppéi Bélánál
-o- hangszer készítő -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Zeljezniőka ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

jnarrősoHnT és hbkgolösqhbt elvbllül

HIRDETÉSEK
es» #

Köszönetnyilvánítás |
Özv. Linarics Katalin elhunyta 

alkalmából hálás köszönetünket 
fejezzük ki mindazon nemesielkü 
egyéneknek, akik adományaikkal 
lehetővé tették, hogy a boldogult 
földi maradványai a kellő végtisz­
tességben adassék vissza az anya­
földnek.

Különös köszönetünket fejezzük 
ki özv. Birmann Frigycsnénck az 
adománygyűjtés terén kifejtett ön­
zetlen fáradozásáért.

A gyászoló rokonság.

I. Novisadi Dobozgyár
O. BARTH, Petra Zrinjskog 17.

——»himmí MdW
Előállít: Mindenféle dobozt legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árakon. Minden­
féle mérték utáni megbízásokat pontosan 
szállít. Nagy raktár konfekciós posta­
skatulyákban, női kalapskatulyákban, 
bonbon és dessertdobozokban és cipő­
skatulyákban. Összecsukható redőny- 
skatulyák Lehmann-pomádé stb. részére. 
Elsőrendű barna patentlemez 
és fehér falemez gyári lerakata 
legolcsóbb napiárakon. Nagyság 70-100, 
minden erősség és szám állandóan rak­
táron. Müfolt bőrkereskedők ré­
szére 25 kg. vásárlásnál már gyári 
árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Min­
denfajta füződrót minden számban rak­
táron. - Versenyen kívüli árak!

UHUI és BÜRBEGK
könyvnyomdái müintézete

Novisad, Zeljeznicka ulica 30.

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.
»••« »*•<

4

J

j Még kapható j
j MHHIS CSBLÚDINBPTBR j

Egyben tisztelettel kérjük a kath. közönséget és a viszont- 
elárusitókat, hogy a csekély készletre való tekintettel b. 
megrendeléseiket mielőbb eszközölni szíveskedjenek. —
A naptár eladási ára 10.— dinár.

Egyben megrendelhetők még a

„REGÉLŐ BáCSr ü I „MBBYBR CSflCBDI NAPTÁR“
Eladási áruk 15.— dinár.

Kiváló tisztelettel

Ábrohám János, könyvkereskedő •
r A „KATOLIKUS CSALÁDI NAPTÁR“ főelArusitója *
I Növi Sad, Kralja Petra ulica 30, |
1 fliszonteláriisitók megfelelő keduezményben részesülnek. I

Nyomatott Farkas és Díirbeck könyvnyomdájában Novisad, Écljezniöka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.

T Ól t, l 1
1 . - a* ii V. I l


